

3.8万公里航程 跨越大洋的情谊

——记阿根廷从中国运载防疫物资

□新华社记者 倪瑞捷

飞行近56个小时,里程超过3.8万公里……18日,阿根廷首架飞往中国上海的包机抵达布宜诺斯艾利斯,顺利截回一批从中国采购的防疫医疗用品和设备。阿根廷外交部当天发布公报说,阿根廷航空公司执行了史上首次飞往中国的航班任务,运回对阿根廷抗疫至关重要的防疫物资。阿根廷政府对中国政府在此过程中给予的大力支持和协助表示感谢,并高度评价中国为全球防疫合作作出的努力和贡献。

阿根廷航空公司负责人向记者介绍,首架执行前往中国运载防疫物资任务的飞机15日出发,并于18日顺利完成,第二架飞机已于17日出发前往上海,后续还会有包机陆续前往中国。

位于西南半球的布宜诺斯艾利斯是距离上海最远的城市之一。此前由于距离遥远,中国与阿根廷之间一直没有直飞航班,这也给本次任务增加了难度。执行第二批包机任务的机长古斯塔沃·卡波内利说,阿根廷的技术专家为此研究了多种路线和方案,最终确定飞机往返途中只在新西兰进行短暂的技术性停留,在上海装载防疫物资后不做休整立刻返航。

卡波内利表示,疫情不断蔓延让阿根廷面临防疫物资短缺的压力,来自中国的帮助恰逢其时,在这次任务后,相信会有更多人认识到国际合作的重要性。

中国医疗物资抵达阿根廷得到各界人士广泛赞誉。他们认为,这次跨越大洋的航行任务正是两国友好情谊的写照,在抗疫关键时刻,来自中国的宝贵物资为阿战胜疫带来信心。

据悉,本次航班运载的防疫物资将主要用于布宜诺斯艾利斯省的疫情防控,主要包括口罩及护目镜等。作为防疫物资的接收方,布宜诺斯艾利斯省长阿克塞·基西洛夫说:“这批物资的抵达令人非常激动、高兴和满意,所有人都知道如今疫情在世界范围内大流行,要获得这些设备和防护物资是多么困难。”

在布宜诺斯艾利斯大学国际政治研究中心研究员达米安·加里利奥看来,疫

情大流行让许多国家不得不关上国门,但在此背景下,阿根廷从中国运回宝贵的防疫物资和医疗设备,彰显了两国牢固的双边关系和传统友谊。他认为,这批来自中国的防疫物资将对阿根廷抗击疫情产生重大推动作用,充足的医疗物资能够为阿根廷全社会战胜病毒带来信心。

到目前为止,中国医疗专家已向阿方开展了数次远程医学诊疗交流,向阿方分享了疫情防控和病例救治成功经验。此外,中国还向阿根廷多次捐赠防疫物资,物资分别来自中国政府、地方友好省市、企业和民间机构,这也是两国全面战略合作伙伴关系全方位发展和两国人民之间深厚友谊的生动例证。

荷比卢三国新冠疫情趋缓

新增住院和死亡人数下降

新华社布鲁塞尔4月18日电 荷兰、比利时和卢森堡三国18日分别报告新冠疫情累计确诊病例31589例、37183例和3537例。疫情出现了一些放缓迹象,荷兰和比利时新增住院、死亡人数均下降,卢森堡18日死亡人数更是“零增长”。

荷兰国家公共卫生与环境研究所18日发布公报说,新增确诊病例1140例,累计确诊31589例;新增死亡142例,累计死亡3601例。荷兰近期单日新增住院人数和死亡人数均呈现下降趋势,4月16日至18日入院人数分别为182人、156人和129人,其中18日入院人数创下自3月19日以来的新低,4月16日至18日的新增死亡人数分别是181人、144人和142人,也持续下降。

比利时国家公共卫生研究所18日发布公报说,新增确诊病例1045例,累计确诊37183例;新增死亡病例290例,

累计死亡5453例。16日至18日,比利时入院人数分别为310人、320人和303人,新增死亡人数分别是417人、313人和290人,也都呈下降趋势。比利时联邦政府新冠事务发言人史蒂文·范古赫特18日表示,尽管相关封禁措施已初见成效,但目前仍不能放松。

比利时副首相兼发展合作大臣亚历山大·德克洛、外交与国防大臣菲利普·戈芬日前发表联合公报,重申比利时将继续支持世界卫生组织。他们认为,在这次大流行疫情中,世界卫生组织在协调国际合作、分配医疗物资、部署快速干预行动、信息发布以及疫苗研发等方面发挥了关键作用,世卫组织“做得很好”。

卢森堡政府18日发布报告说,卢森堡过去24小时内新增确诊病例57例,累计确诊3537例;死亡病例“零增长”,累计死亡仍为72例。

澳大利亚专家认为有根

起源于实验室的猜测没有根据

新华社悉尼4月19日电 澳大利亚多名病毒学和流行病学专家近日表示,有关新冠病毒起源于实验室的猜测没有根据。

澳大利亚悉尼大学病毒学研究者爱德华·霍姆斯教授16日发表声明说,有关新冠病毒起源于实验室的猜测没有根据。霍姆斯参与的国际研究团队曾对新冠病毒基因组相关数据进行分析,并于3月在英国期刊《自然·医学》上发表文章说,科研证据显示新冠病毒是自然进化的产物。

霍姆斯在声明中说,新冠病毒等冠状病毒通常存在于野生动物中,并经常“跳跃”到新的宿主身上,这也是对新冠病毒起源最可能的解释。没有任何证据表明新冠病毒起源于实验室。

世卫组织: 新冠确诊病例男女各半 年龄中位数51岁

新华社日内瓦4月18日电 世界卫生组织在18日发布的新冠疫情每日形势报告中说,对全球各地通过标准化表格报告的70多万例确诊病例进行的统计分析显示,男女患者几乎各占一半,年龄中位数为51岁。

世卫组织介绍,截至4月13日,收到了来自113个国家和地区以及3个国际交通工具通过标准化表格报告的确诊病例747546例,约占当时全球确诊病例总数的44%。

对这些病例数据的分析显示,男女比例为1.03比1,几乎各占一半;患者总体年龄中位数为51岁,其中男性患者年龄中位数为52岁,女性患者年龄中位数为50岁。

但是男女比例在不同年龄段有区别。在60至79岁年龄段中男性明显多于女性,其中60岁至69岁年龄段男女比例为1.27比1,70至79岁年龄段男女比例为1.34比1。女性较多的两个年龄段是20岁至29岁、80岁

以上,男女比例分别为0.85比1和0.78比1。

统计还显示,2月24日以来,确诊病例中20岁至39岁患者占比扩大,60岁以上患者比例缩小。

世卫组织同时提醒,上述病例数据主要来自欧美,目前通过标准化表格报告的病例数据中来自美国、意大利和德国的病例占了74%,因此相关分析结果不一定能代表全球整体情况。



乌兹别克斯坦加紧棉花春播

4月18日,在乌兹别克斯坦首都塔什干郊区,农民在进行棉花春播工作。乌兹别克斯坦盛产棉花,素有“白金之国”美誉,是世界上主要棉花生产国和出口国之一。 □据新华社

德国官员称“群体免疫”策略不适合德国

新华社柏林4月19日电 德国疾控机构罗伯特·科赫研究所19日公布的新疫情最新统计数据称,德国已累计确诊病例近14万例。德国总理府部长黑尔格·布劳恩19日表示,“群体免疫”不是适合德国应对疫情的策略。

据统计,截至当地时间当天零时,德国累计确诊病例增至139897例,较

前一日增加2458例;累计死亡4294例,较前一日增加184例;累计治愈约88000例。

当人口中约60%至70%的人被感染并康复,疾病暴发的几率就会大大降低,这就是所谓的“群体免疫”。布劳恩解释说,若要在18个月内让一半以上德国人口免疫,每天需有7.3万人

感染新冠病毒,而德国医疗系统将无法承受这种压力。因此,“群体免疫”不适合德国,目前联邦政府采取的措施是避免感染,直到人们可以通过疫苗获得免疫。

德国政府日前决定,将持续至本月19日的社交限制措施至少延长至5月3日。

以色列宣布 放宽部分疫情限制措施

新华社耶路撒冷4月18日电 以色列总理内塔尼亚胡18日晚发表电视讲话,宣布放宽部分因新冠疫情而采取的限制措施。

放宽内容包括:允许私营企业工作场所的上班族比例从15%提高到30%;增加公共交通;允许电器店、家具店和书店等重新开业,但购物中心仍处于关闭状态;允许10人以下的户外祈祷但需保持2米距离和佩戴口罩;允许特殊教育机构和托儿中心开放但限制人数等。

内塔尼亚胡表示,上述措施从19日

开始生效,持续时间为两周。如果疫情形势继续向好,将进一步放宽限制,但如果疫情升级还将重新收紧限制措施。他还说,以色列将在没有观众参加的情况下,举行独立日和阵亡士兵纪念日活动。

以色列卫生部18日晚发布的数据显示,新增确诊病例283例,累计确诊13265例;新增死亡病例13例,累计死亡164例;新增治愈病例330例,累计治愈3456例。数据显示,当天以色列新增治愈人数继续多于新增确诊人数。

韩国宣布部分放宽 “社交距离”限制措施

新华社首尔4月19日电 韩国政府19日宣布延长保持“社交距离”的措施至5月5日,但部分放宽实施中的高强度“社交距离”限制,并计划在5月6日后转入日常生活和防疫工作并行的生活防疫阶段。

韩国国务总理丁世均当天主持中央灾难安全对策本部会议时说,全球大流行阶段海外输入风险犹存,继续维持严格的社交距离最为安全,但实际操作存在困难,需要寻求折中方案。

丁世均宣布,从4月20日至5月5日全国将放宽部分“社交距离”限制措施,比如强烈建议宗教、娱乐、室内体育设施和补习班暂停营业的行政命令将被解除,允许各类必需的资格考试和招聘考试在遵守防疫规定的前提下举行。

韩国政府还宣布将允许恢复使用疫情传播风险较低的室外公共设施,允许举行无观众参加的户外体育比赛

等。此外,还将视整体情况依次逐步推进开学方案。

丁世均说,如能在近一段时间继续维持目前的防控水平,韩国将从5月6日起转入日常生活和防疫工作并行的生活防疫阶段。

韩国政府此前出台高强度“社交距离”措施,建议居民尽量减少外出和聚会,增加远程办公,人与人之间保持1米以上的社交距离等。首次实施时间为3月22日至4月5日,之后延长至4月19日。

根据韩国疾病管理本部19日发布的新疫情最新统计数据,当地时间18日零时至19日零时,韩国新增8例确诊病例,这是61天来韩国单日新增确诊病例首次降至个位数;累计确诊病例为10661例。近日,韩国新增确诊病例数呈稳定下降趋势,已连续7天单日新增病例数少于30例。

土耳其和伊朗病例均超8万 中东多国调整防疫政策

新华社安卡拉4月18日电 综合新华社中东地区记者报道:中东地区一些国家18日报告了新冠疫情最新数据,土耳其和伊朗的累计确诊病例当天都超过8万。多个国家调整了防疫政策,有国家延长了相关禁令和紧急状态,但也有国家宣布放宽部分限制。

土耳其卫生部18日公布的数据显示,新增确诊病例3783例,累计确诊82329例,新增死亡病例121例,累计死亡1890例。土耳其累计确诊病例超过伊朗当天公布的数据,成为中东地区病例最多的国家。不过土耳其每日新增确

诊病例已从前段时间的单日超5000例逐渐下降。土耳其内政部宣布,从18日夜开始,对一些省市的出入禁令再延长15天。

伊朗卫生部18日宣布,新增确诊病例1374例,累计确诊80868例,其中死亡5031例,治愈55987例。伊朗总统鲁哈尼表示,此前实施的保持社交距离方案让许多省份疫情呈下降趋势,民众对此基本满意。

以色列18日报告新增确诊病例283例,累计确诊13265例,新增治愈330例,累计治愈3456例,新增死亡病例13

例,累计死亡164例。以色列总理内塔尼亚胡18日晚宣布逐步放宽部分限制措施,包括允许私营企业工作场所的上班族比例从15%提高到30%;增加公共交通;允许电器店、家具店和书店等重新开业,但购物中心仍将关闭;允许特殊教育和托儿中心开放但限制人数等。

沙特阿拉伯卫生部18日说,沙特境内累计确诊病例8274例,其中死亡92例,治愈1329例。沙特过去24小时内新增确诊1132例,明显高于前一日的数据。

摩洛哥政府18日宣布,考虑到新冠

疫情的蔓延,全国公共卫生紧急状态将延长一个月至5月20日。摩洛哥卫生部18日晚发布的数据显示,新增确诊病例121例,累计确诊2685例,死亡137例。

其他一些国家18日报告的疫情数据为:卡塔尔累计确诊5008例,死亡8例;埃及累计确诊3032例,死亡224例;阿尔及利亚累计确诊2534例,死亡367例;科威特累计确诊1751例,死亡6例;伊拉克累计确诊1513例,死亡82例;阿曼累计确诊1180例,死亡6例;黎巴嫩累计确诊672例,死亡21例;叙利亚累计确诊38例,死亡2例。

葡萄牙疫情曲线变平 死亡率保持约3.5%

新华社里斯本4月19日电 葡萄牙卫生部长特米多18日表示,经过一个多月的防疫抗疫,葡萄牙新冠疫情曲线变平,峰值已经过去,疫情形势没有出现灾难性局面,隔离政策取得明显效果。

葡萄牙卫生总局19日宣布,该国新冠确诊病例累计达到20206例,累计死亡714例,目前病死率继续保持在约3.5%。自3月1日以来,葡全国共进行了24.9万次核酸检测。

据介绍,目前葡萄牙疫情的基本传染数只有0.91,也就是说平均每个确诊病例传播不足一个人,此前在2月21日至3月16日期间,基本传染数曾高达2.08。在传染病疫情中,如果基本传染数持续低于1,疫情就会逐渐消散。

葡萄牙3月18日宣布进入国家紧急状态,经过两次延长,将延续至5月2日。

了24.9万次核酸检测。

据介绍,目前葡萄牙疫情的基本传染数只有0.91,也就是说平均每个确诊病例传播不足一个人,此前在2月21日至3月16日期间,基本传染数曾高达2.08。在传染病疫情中,如果基本传染数持续低于1,疫情就会逐渐消散。

葡萄牙3月18日宣布进入国家紧急状态,经过两次延长,将延续至5月2日。